



સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી

અમે કાઠીયાવાડી અમારી વાત કાઠીયાવાડી

સાંદ્ય દૈનિક

Year: 6, Issue:231 Dt.12-07-2021 (Monday)

તંત્રી, પ્રકાશક, મુદ્રક અને માલિક : ગઢવી અશોક મુલુભા, પ્રકાશન સ્થાન: 125, સ્ટાર ચેમ્બર, હરિહર ચોક, પંચનાથ પ્લોટ, રાજકોટ-360001

ભક્તોના મહેરામણ વિના ભગવાન જગન્નાથજીનું કૃપાદાન

અમદાવાદમાં લોખંડી પોલીસ બંદોબસ્ત અને કચ્છી વચ્ચે શાંતિથી પુર્ણ થતી ૧૪૪મી રથયાત્રા



ભાવનગર, ગાંધીનગર, રાજકોટ સહિતના સંખ્યાબંધ શહેરોમાં અષાઢી બીજની પરંપરાગત યાત્રાઓ યોજાઈ : કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે વહેલી સવારે મંગળા આરતી કરી, સોનાના સાવરણાથી મુખ્યમંત્રીએ રથયાત્રા માર્ગની સફાઈ કરી

સતત પાંચમી વખત પહીંદ વિધિનું સૌભાગ્ય પ્રાપ્ત કરતા વિજય રૂપાણી, નીતિન પટેલ અને પ્રદિપસિંહ જાડેજા પણ જોડાયા : રથયાત્રાને પ્રસ્થાપન કરાવી દેશ અને ગુજરાતને કોરોનાથી મુક્ત કરવાની પ્રાર્થના કરતા મુખ્યમંત્રી

(એજન્સી સમાચાર)
અમદાવાદ, તા.૧૨
જીવ માત્રના કલ્યાણ માટે આજે અષાઢી બીજના પાવન અવસર પર પરંપરા સાથે પરંતુ ભક્તોના મહેરામણ વિના અમદાવાદ ખાતે ભગવાન જગન્નાથજીની ૧૪૪મી રથયાત્રા નિકળી હતી. સમગ્ર યાત્રા રૂટ પર કચ્છ અને પોલીસના લોખંડી બંદોબસ્ત વચ્ચે જગન્નાથજીએ નગર ચર્ચા કરી હતી અને ભક્ત ગણો પર કૃપાદાન વરસાવ્યું હતું. વહેલી સવારે અમદાવાદ સહિતના ઘણા શહેરોમાં અષાઢી બીજના પર્વ પર પરંપરાગત રથયાત્રાઓ કાઢવામાં આવી હતી. રાજકોટ, ભાવનગર, ગાંધીનગર વગેરે શહેરોમાં ભક્તોએ દર્શન કરીને ધન્યતા અનુભવી હતી. અમદાવાદમાં વહેલી સવારે ૪ વાગ્યે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે મંગળા આરતી કરી હતી. ત્યારબાદ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ સોનાની સાવરણીથી રથયાત્રાના માર્ગની સાફસુદી કરી હતી અને સતત પાંચમી વખત પહીંદ વિધિનું સૌભાગ્ય પ્રાપ્ત કર્યું હતું તેમ આ સમયે નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલ અને ગૃહ રાજ્યમંત્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજા પણ સાથે રહ્યા હતા. મુખ્યમંત્રીએ રથયાત્રાનું પ્રસ્થાન કરાવવા સાથે દેશ અને ગુજરાત કોરોના મહામારીથી જલ્દી મુક્ત થાય તેવી પ્રાર્થના પણ કરી હતી.

નુતન વર્ષે કચ્છી સમાજના સહુ ભાઈઓ-બહેનોને પણ મુખ્યમંત્રીએ નવા વર્ષની શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. સમગ્ર કચ્છમાં આજના દિવસને નવા વર્ષ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. મુખ્યમંત્રી રૂપાણીએ જણાવ્યું હતું કે, કોરોના વાઈરસના સંક્રમણને કારણે રથયાત્રા કોવિડ પ્રોટોકોલ મુજબ યોજવામાં આવી છે. મેં જગન્નાથજીના દર્શન કર્યા છે અને આપણું રાજ્ય તથા આપણો દેશ કોરોના મુક્ત બને તથા રાજ્યમાં સ્થિતિ પૂર્વવત બને તેવી ભગવાનને પ્રાર્થના કરી છે. કચ્છી સમાજને ખાસ શુભેચ્છા સંદેશો આપતા તેમણે જણાવ્યું હતું કે, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના દુરંદેશી વિચારને પગલે કચ્છ બિજાને નર્મદાનું પાણી એક **(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)**

ગુજરાતમાં આર્થિક ઝોનમાંથી નિકાસોમાં અંદાજે ૬ ટકા ઘટાડો

કન્ટેનરની તંગી અને કોરોના પ્રોટોકોલને પગલે સર્જાતી મંદી
(એજન્સી સમાચાર)
અમદાવાદ, તા.૧૨
ગુજરાતમાં રચાયેલા સ્પેશીયલ ઇકોનોમીક ઝોન (સેઝ)માંથી થતી નિકાસોમાં આ વર્ષે નોંધપાત્ર ઘટાડો નોંધાયો છે. મે-૨૦૨૧ સુધીમાં નિકાસોની ટકાવારીમાં ૫.૬ ટકા જેવો ઘટાડો નોંધાયોનો સરકારી ડેટા જણાવે છે. સરકારના અહેવાલ મુજબ મે મહિનામાં ૧૮૪૪૧ કન્ટેનરો નિકાસ થઈ હતી એ સામે જૂન-૨૦૨૧માં નિકાસોનું પ્રમાણ ઘટીને ૩.૧૭૪૦૮ કન્ટેનર રહ્યું હતું. ગયા વર્ષે આ ગાળામાં ૬૦ ટકા વધુ નિકાસો થઈ હતી. રાષ્ટ્રવ્યાપી લોકડાઉન અને કોરોનાની પરિસ્થિતિને કારણે નિકાસ ક્ષેત્રને ઇટકો પડ્યો છે અને મંદી સહન કરવી પડી છે. નિકાસકાર ક્ષેત્રના સાહસીઓએ એવું કારણ આપ્યું છે કે, કોરોનાની બીજી લહેર ઉપરાંત કન્ટેનરની અછત પણ ઓછી નિકાસો માટે કારણભૂત છે. સુરતના આર્થિક ઝોનમાંથી થતી નિકાસોમાં ૫૬ ટકા તીવ્ર ઘટાડો નોંધાયો હતો. મે મહિનામાં ૩.૧૭૬૦.૭૩ કન્ટેનરો નિકાસો થઈ હતી તેની સામે જૂન મહિનામાં માત્ર ૩.૭૨૬.૨૭ કન્ટેનરો નિકાસો થયાનું નોંધાયું હતું. એ જ રીતે રીલાયન્સના સેઝમાંથી પણ થતી નિકાસોમાં ૪ ટકાનો ઘટાડો નોંધાયો હતો.

અમદાવાદ-મુંબઈ બુલેટ્ટરેન પ્રોજેક્ટ પૂર્ણ કરવા તલપાપડ રેલવેમંત્રી

ઉચ્ચ અધિકારીઓ સાથે બેઠક યોજીને કામની પ્રગતિથી વાકેફ થયા : નવા રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે મહત્વના પ્રોજેક્ટ પર ધ્યાન આપ્યું
(એજન્સી સમાચાર)
નવી દિલ્હી, તા.૧૨
મોદી કેબિનેટના નવા રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે અમદાવાદ-મુંબઈ બુલેટ્ટરેન પ્રોજેક્ટમાં રસ બતાવ્યો છે અને ચાર્જ સંભાળતાની સાથે રેલવે મંત્રીએ બુલેટ્ટરેન સહિતના મહત્વના પ્રોજેક્ટ પર ધ્યાન આપવાનું શરૂ કર્યું છે. રેલવે મંત્રીએ ઉચ્ચ અધિકારી સાથે બેઠક યોજીને બુલેટ્ટરેન પ્રોજેક્ટ વિશે માહિતી મેળવી હતી અને સમગ્ર કામગીરીની સમીક્ષા કરી હતી. રેલવે મંત્રીએ ચાર્જ સંભાળ્યા ત્યારથી તેઓ બુલેટ્ટરેન સહિતના રેલવેના ટોચના મહત્વકાંક્ષી પ્રોજેક્ટ સમયસર પુરા કરવાની આતુરતા બતાવી રહ્યા છે. અમદાવાદ મુંબઈના પ્રોજેક્ટ અંગે તેમણે નેશનલ હાઈસ્પીડ રેલવે કોર્પોરેશન લીના એમડી સતીષ અગ્રીહોત્રીને બોલાવી માહિતી મેળવી હતી અને કામ કેટલુ થયું તેની વિગતો બાજી હતી. ઉચ્ચ અધિકારીએ એવી માહિતી આપી હતી કે, બુલેટ્ટરેન પ્રોજેક્ટ માટે જુલૈ ૧૩૯૬ હેક્ટર જમીન પૈકી ૧૦૩૫ હેક્ટર જમીનનું સંપાદન કરી લેવામાં આવ્યું છે. આમાંથી ૭૪ ટકા જમીન ગુજરાતમાં છે. **(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)**

રાજસ્થાન-યુપીમાં આકાશી વિજળીનું તાંડવ, ૩૧થી વધુના મોત



બિન સત્તાવાર મૃત્યુઆંક ૭૫ હોવાનું અનુમાન, સૌથી મોટી દુર્ઘટના જયપુરમાં : ઐતિહાસિક આમેરના કિંદામાં વોચ ટાવર પર વિજળી ત્રાટકતા સેલ્ફી લેતા ૧૧નાં મોત, ૬૪૫નંધ ધાયલ

રાજસ્થાનના અનેક જિલ્લાઓમાં ૭ બાલકોને ભરખી જતી ચમરૂપ વિજળી
યુપી છે. આજની સૌથી મોટી કડ્ડા ભયાનક દુર્ઘટના જયપુરના ઐતિહાસિક આમેર જિલ્લામાં બની હતી જ્યાં વોચ ટાવર પર ચડીને સેલ્ફી લઈ રહેલા લોકો પર ભયાનક અવાજ સાથે વિજળી ત્રાટકતા ૧૧ લોકોના સ્થળ પર જ મૃત્યુ થયા હતા. જ્યારે અન્ય ૧૬થી વધુ લોકોને ગંભીર ઇજાઓ સાથે ઘવાયાને ખસેડવામાં આવ્યા હતા. જયપુરના અધિક પોલીસ કમિશનર રાહુલ પ્રકાશે મૃતકોના પરીજનો માટે રૂ.૫-૫ લાખની સહાય જાહેર કરતા મુખ્યમંત્રી અશોક ગેહલોત : યુપીમાં પણ અનેક શહેરોમાં તોફાની વરસાદ સાથે આકાશમાંથી ચમના રૂપમાં ત્રાટકતી વિજળી, સંખ્યાબંધ મોત

Rangpar Milk Products
QUALITY IS MORE THAN A PROMISE
PRESENTING GIR COW'S GHEE
100% PURE
www.rangpar.com
9512895125

ગુજરાતને ૧૪ વર્ષના મોદી શાસનમાં અભૂતપૂર્વ ફાયદો થયો : અમીત શાહ
અમદાવાદ અને આસપાસ ૨૪૪ કન્ટેનરો પ્રોજેક્ટનો શિલાન્યાસ કરતા કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી
(એજન્સી સમાચાર)
અમદાવાદ, તા.૧૨
કેન્દ્રના ગૃહમંત્રી અમિત શાહે ગુજરાતની પ્રગતિ માટે અને અવિરત ચાલુ રહેલા વિકાસ કામો માટે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના ગુજરાતના ૧૪ વર્ષના શાસનને ભરપૂર યશ આપતા જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતને મોદીના મુખ્યમંત્રી પદના કાળ દરમ્યાન ખુબ જ ફાયદો થયો છે. હોદ્દાપરથી વિદાય લઈ લીધા બાદ પણ વિકાસ કામો ચાલુ રહે એવું માળખુ ગોઠવનારા મોદી પહેલા નેતા છે. અમદાવાદ અને આસપાસ ૩.૨૪૪ કન્ટેનરો વિવિધ પ્રોજેક્ટનું શીલાન્યાસ કરતા ગૃહમંત્રીએ વડાપ્રધાનની ભરદાર પ્રસંસા કરી હતી. વડાપ્રધાને ગુજરાતમાં શરૂ કરેલા વિકાસ કામોને વધારી લેતા ગૃહમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, ઘણા નેતાઓ એવા હોય છે કે, કામને તેની નિયત ગતિ મુજબ ચાલવા દે છે અને બાદમાં રીબન કાપવા પહોંચી બચ છે. ઘણા એવા નેતાઓને પણ બંધા છે જે પહાં પરથી ચાલ્યા ગયા બાદ પણ વિકાસ કામો ચાલુ રહે **(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)**

લખનૌમાં યુપી એટીએસએ કાફોરીમાં ઘરને ઘેરી લીધું અલ કાયદા સાથે સંકળાયેલા બે આતંકવાદીઓ પકડાયા
(એજન્સી સમાચાર)
લખનૌ તા. ૧૨
ઉત્તર પ્રદેશની રાજધાની લખનૌમાં માનવ બોમ્બ તૈયાર કરી દેશમાં આતંક મચાવવાના ત્રાસવાદી કાવતરાનો પર્દાફાશ કરવામાં યુપી એટીએસને સફળતા મળી છે. પોલીસે ગેરકાયદાના બે ત્રાસવાદીઓને ઝડપી લઈ બોમ્બ બનાવવાની સામગ્રી પણ કબજે લેવામાં આવી હતી. તેમની યોજના ત્રણ દિવસમાં લખનૌમાં બોમ્બ બ્લાસ્ટમાં અન્ય ભાજપ નેતાઓ સાથે સાંસદને ઉડાડી દેવાની હતી. તેમની પાસે વિસ્ફોટકોનો મોટો જથ્થો મળી આવ્યો હતો. એટીએસએ આ મકાનમાંથી બે પ્રેશર કૂકર બોમ્બ અને અર્ધ-બનાવટી ટાઇમ બોમ્બ મેળવ્યા છે. બોમ્બ ઉત્પાદન સ્કોપ બોમ્બને નિષ્ક્રમ બનાવવા સ્થળ પર પહોંચી ગઈ છે. ઉત્તર પ્રદેશ એટીએસની ત્રણ ટીમોએ લખનૌના કાફોરીમાં રિંગરોડ પર બનાવેલા આ મકાનને ઘેરી લીધું હતું. એટીએસ ટીમને આ મકાનમાં આતંકીઓની હાજરી વિશે માહિતી મળી હતી. એટીએસએ ઘરની નજીકનો વિસ્તાર ખાલી કરી દીધો છે. ટીમના કેટલાક સભ્યો તેમના દરોડા અભિયાનમાં રોકાયેલા છે. આ કામગીરીમાં એટીએસના ડઝનથી વધુ કમાન્ડો સક્રિય થયા છે. મકાનમાં છુપાયેલા શંકાસ્પદ લોકોની ધરપકડ પર ઉત્તર પ્રદેશ એટીએસની ટીમે દરોડો આવી છે. **(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)**

આજે ઓમ બગડાઈનો જન્મદિવસ



ગુજરાત મિસ્સના ફોટો ગ્રાફર રાજુ બગડાઈનાં પુત્ર ઓમ બગડાઈનો આજે જન્મદિવસ છે. તેમની જીવન યાત્રાનાં ૯ વર્ષ પૂર્ણ થયા અને ૧૦ માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ કર્યો છે. તેમના જીવનમાં ખૂબ પ્રગતિ કરીને જીવનમાં આગળ વધે તેવા આશિર્વાદ સાથે સગા-સંબંધી, પરિવાર, મિત્રવર્તુળ જન્મદિવસની શુભેચ્છા પાઠવી રહ્યા છે. ત્યારે સૌરાષ્ટ્ર કાંતી પરિવાર તરફથી ઓમ બગડાઈને જન્મદિવસની ખૂબ-ખૂબ શુભકામનાઓ...

આજે પુનાભાઈ મૈયડનો જન્મદિવસ

પ્રગતિ પ્રેસ એન્ડ પ્રિન્ટિંગ અને શ્રી ગુરુ ટાઈન્સ ન્યૂઝનાં મુદ્રક પુનાભાઈ મૈયડનો આજે જન્મદિવસ છે. તેમના સગા-સંબંધી અને મિત્રવર્તુળ જન્મદિવસની શુભેચ્છા પાઠવી રહ્યા છે. ત્યારે સૌરાષ્ટ્ર કાંતી પરિવાર તરફથી પુનાભાઈ મૈયડને જન્મદિવસની ખૂબ-ખૂબ શુભકામનાઓ...



સૌરાષ્ટ્ર તેમજ દક્ષિણ ગુજરાતનાં સમાચારો મેળવવા માટે આજે જ તમારા મોબાઈલમાં અમારી Sk News એપ્લિકેશન ઇન્સ્ટોલ કરો.. તેમજ સૌરાષ્ટ્ર કાંતી ન્યૂઝ પેપરની વેબસાઈટ પર જઈને પણ ન્યૂઝ મેળવી શકો છો.



www.saurashtrakranti.com



સૌરાષ્ટ્ર કાંતી

WhatsApp કરો તમારા ન્યૂઝને

'સૌરાષ્ટ્ર કાંતી' માં જર્નાલિસ્ટ બની તમે પણ ગર્વ અનુભવો તમારી આસપાસ બનતી કોઈ પણ ઘટના, સમાચાર, સમસ્યા કે તસ્વીરોને અમારા સુધી પહોંચાડો. કોઈપણ ઘટના કે સમાચારની વિગત

93276 28571 ઉપર Whats App કરો

email: saurashtrakranti@gmail.com
web: www.saurashtrakranti.com

મોભો એ જ, માધ્યમ નવું

યુ ટ્યુબના માધ્યમથી સૌરાષ્ટ્ર કાંતી આપશે આપની સમસ્યાને વાચા



આજે જ સૌરાષ્ટ્ર કાંતીની યુ ટ્યુબ ચેનલને સબસ્ક્રાઈબ કરો અને સમાચાર મેળવો



SUBSCRIBE TO OUR CHANNEL SAURASHTRA KRANTI

@saurashtrakranti/

saurashtrakrant



SAURASHTRAKRANTI



SAURASHTRAKRANTI

Web: www.saurashtrakranti.com

અમે કાઠીયાવાડી અમારી વાત કાઠીયાવાડી

સૌરાષ્ટ્ર કાંતી

સાંદ્ય દૈનિક

પ્રોપર્ટી, લગ્ન, નોકરી, શૌક્ષણિક, ઔષધ, યાત્રાપ્રવાસ, ધંધાદારી, વ્યવસાયલક્ષી, વાહનબજાર

જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો:
90333 44426



આ પેજ પર આપની જાહેરાત નજીવા દરે આપવા માટે **94097 57062** પર ફોન કરો અથવા મેસેજ કરો.

વોર્ડનં. 15

કોર્પોરેટરો:
કોમલબેન ભારાઈ
ભાનુબેન સોરાણી
વશરામભાઈ સાગઠિયા
મકબુલભાઈ



ઈશરભાઈએ જણાવ્યું હતું કે, અમારો વિસ્તારમાં ચોમાસામાં ખુબ જ પ્રમાણમાં પાણી ભરાય બધ છે. જેના કારણે લોકોને મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડે છે. તેમજ પીવાનું પાણી પૂરતા પ્રમાણમાં મળતું નથી. આથી અમારી વિનંતી છે કે અમારી સમસ્યાઓનો યોગ્ય નિકાલ કરો.

રામદેવસિંહએ જણાવ્યું હતું કે, વિસ્તારમાં પાણી ખુબ જ ખરાબ આવે છે. પીવા માટે પૂરતા પ્રમાણમાં પાણી મળતું નથી. કેટલીકવાર રજૂઆત કરી હોવા છતાં તેનો કોઈ યોગ્ય નિરાકરણ આવતો નથી. વિનંતી છે કે અમારી સમસ્યાઓનો યોગ્ય નિકાલ કરો.

નરેશભાઈએ જણાવ્યું હતું કે, અમારા વોર્ડમાં ઘણાખરા પ્રશ્નો છે જેમ કે ટ્રિપરવાન સમયસર ન આવવી, ગંદકી, ભુગંભ ગટર, રોડ-રસ્તા અને ખરાબ પાણી આવી સમસ્યાઓ છે. તેની વિનંતી છે કે અમારી સમસ્યાઓનો યોગ્ય નિકાલ આવતો નથી.



(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કમ્પલેક્સ-રાજકોટ)
રાજકોટ, તા.૧૨
ચૂંટણી ગયાને હજુ થોડો જ સમય થયો છે. ચૂંટાયેલા પ્રતિનિધિનાં વચનો અને વાયદાઓ હજુ તાબા છે. છતાં વોર્ડની સમસ્યા બાબતે ચૂંટાયેલા નેતા ઉદાસીન હોવાનો વસવસો નગરજનો કરી રહ્યા છે. ગત વર્ષની જેમ આ સાલ પણ વરસાદનું પ્રમાણ ભારે રહે તો તુટેલા-ફૂટેલા રસ્તા વધુ બેહાલ થઈ જશે. એ વર્ષે સૂર મોટાભાગનાં વોર્ડવાસીઓએ વ્યક્ત કર્યો હતો. સૌરાષ્ટ્ર કાંતીની ટીમ દ્વારા મહાનગર પાલિકાના વોર્ડનં.૧૫ અને ૧૬ માં જઈ લોકોના પ્રશ્નોને વાંચા આપવા પ્રયાસો કર્યા હતા. વોર્ડમાં જ રોડ-રસ્તા, પાણી, ભુગંભ સહિતના પ્રશ્નોને લઈને કરી વખત જનતાના પ્રશ્નોને સાંભળ્યા હતા. અલગ અલગ વિસ્તારના લોકોએ પોતાની સમસ્યાઓ અંગે જણાવ્યું હતું.

મોટાભાગનાં વોર્ડવાસીઓએ વ્યક્ત કર્યો હતો. સૌરાષ્ટ્ર કાંતીની ટીમ દ્વારા મહાનગર પાલિકાના વોર્ડનં.૧૫ અને ૧૬ માં જઈ લોકોના પ્રશ્નોને વાંચા આપવા પ્રયાસો કર્યા હતા. વોર્ડમાં જ રોડ-રસ્તા, પાણી, ભુગંભ સહિતના પ્રશ્નોને લઈને કરી વખત જનતાના પ્રશ્નોને સાંભળ્યા હતા. અલગ અલગ વિસ્તારના લોકોએ પોતાની સમસ્યાઓ અંગે જણાવ્યું હતું.

મિમિપભાઈએ જણાવ્યું હતું કે, સ્થાનિક લોકોને અનેક પ્રકારની મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડે છે. જેમ કે, પાણી સમયસર ન આવવું, સાફ-સફાઈ સરખી ન થવી, પાણી ખુબ ખરાબ આવવું વગેરે જેવા પ્રશ્નોને કારણે લોકોને અનેક પ્રકારની સમસ્યાઓનો સામનો કરવો પડે છે. ઘણીવાર રજૂઆત કરી હોવા છતાં કોઈ ચોક્કસ પગલું નિરાકરણ આવતું નથી.

ચોમાસામાં એટલા પાણી ભરાય છે કે જાણે નદી વહેતી હોય પાવી માટે પૂરતા પ્રમાણમાં પાણી મળતું નથી અને ટીપરવાનનો પણ મોટો પ્રશ્ન



રજૂઆત અનેક કરવા છતાં પ્રશ્નોનું કોઈ નિરાકરણ જ નહીં
અહેવાલ: (પરાગ જાટીયા)
તસવીર: પંકજ ડાલી

‘સૌરાષ્ટ્ર કાંતી’ની અનોખી પહેલ
“મારૂં રાજકોટ, સ્માર્ટ રાજકોટ”
ઝુંબેશમાં સહભાગી થાઓ

વોર્ડમાં સમસ્યા છે તો ફોન કરો...
2450077
વોર્ડની સમસ્યા નિવારવા ઓનલાઈન ફરિયાદ કરવી જરૂરી
<http://www.rmc.gov.in/rmcwebsite/complainregistration.aspx>

જો ફરિયાદ કરવા છતાં તંત્ર દ્વારા પ્રશ્નોનો ઉકેલ નથી આવતો તો ફોટા સાથે વિગત વોટ્સએપ કરો

99784 17603
અમે તમારી ફરિયાદ તંત્ર સુધી પહોંચાડવા મદદ કરીશું

અમને લોકોને જંગલ જેવું લાગે છે, જરા પણ આવું લાગતું નથી કે અમે સ્માર્ટ સિ ટીમાં રહીએ છીએ



ઘણીવાર રજૂઆત કરી હોવા છતાં કોઈ ચોક્કસ પગલું નિરાકરણ આવતું નથી. આવી પહેલા પ્લોટમાં ખુબ જ પ્રમાણમાં ગંદકી થાય છે. જેના કારણે જીવજંતુ ખુબ થાય છે. અમને લોકોને જંગલ જેવું લાગે છે, જરા પણ આવું લાગતું નથી કે અમે સ્માર્ટ સિટીમાં રહીએ છીએ. અનેકવાર રજૂઆત કરી હોવા છતાં કોઈ પણ પ્રકારનું ધ્યાન અપાતું નથી. રોગચાળો ફેલાય છે અને પાણી પણ ખરાબ આવે છે. ફરિયાદ કરી પણ કોઈ યોગ્ય રીતે નિરાકરણ આવતું નથી. ચૂંટાયેલા કોર્પોરેટરોએ હંમેશા પ્રશ્નોની વચ્ચે રહે તેવા પ્રયત્નો કરવા બંધાઈએ. પણ હાલની પરિસ્થિતિમાં લોકોમાં એવું ચર્ચાઈ રહ્યું છે કે અમુક કોર્પોરેટરો ચૂંટણી પૂરી થઈ ગયા બાદ દેખાતા નથી અથવા તો ફોન પણ ઉપાડતા નથી. એવી પણ લોકોમાં ભેરશોરથી ચર્ચાઓ થઈ રહી છે. ચૂંટાયેલા કોર્પોરેટરોએ રોડ-રસ્તા, પાણી સહિતના પ્રશ્નોનો ઉકેલ માટે પ્રયાસ કરવો બંધાઈએ તેવું લોકો કહી રહ્યા છે. કોર્પોરેટરોને આ પ્રશ્ન કેમ નથી દેખાતા? તેવું વોર્ડનાં લોકોમાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે. પાણીનો પણ મોટો પ્રશ્ન છે. ગંદુ પાણી આવે છે. ગમે ત્યાં જાવ ત્યાં કચરાનાં ઢગલા, તુટેલા રસ્તા તો દેખાઈ જ બધ છે.

મધુબેનએ જણાવ્યું હતું કે, વિસ્તારમાં પહેલા પહેલા પ્લોટમાં ગંદકી થાય છે તેમજ જીવ-જંતુ થાય છે. ગંદકી સાફ કરવા માટે કોઈ આવતું નથી. રોગચાળો ફેલાય છે અને પાણી પણ ખરાબ આવે છે. ફરિયાદ કરી પણ કોઈ યોગ્ય રીતે નિરાકરણ આવતું નથી.

ધ્યાબેનએ જણાવ્યું હતું કે, વિસ્તારના કોમન પ્લોટમાં ગંદકી અને સફાઈનો મોટો પ્રશ્ન છે. તેમજ પ્લોટમાં રાત્રિના સમયે આવવા તત્વોનો ખુબ નાસ છે. જેના કારણે મહિલાઓને ઘરની બહાર નીકળવામાં ઘણી મુશ્કેલીઓ પડે છે.

અસ્મિતાબેનએ જણાવ્યું હતું કે, ગંદકીનો મોટો પ્રશ્ન છે. સફાઈ સરખી થતી નથી. તેમજ આવવા તત્વોનો પણ ત્રાસ છે. વિસ્તારમાં ચોરી પણ ખુબ થાય છે. કોઈ યોગ્ય રીતે ધ્યાન આપતું નથી. પાણી ખૂબ જ ખરાબ આવે છે.

રાજકોટમાં ભગવાન જગન્નાથજીની રથયાત્રા નીકળી

કોરોનાની તમામ ગાર્ડલાઈનસના પાલન સાથે રથયાત્રા નીકળી: રથયાત્રાના બે કિલોમીટરના રૂટ પર દુકાનો બંધ રાખી કર્ફ્યુનો અમલ કરાયો



જગન્નાથજીની રથયાત્રા નીકળી હતી. રથયાત્રા દરમિયાન કેલાસધામ આશ્રમના મંદિરના મુખ્ય સ્વામી ત્યાગી મોહનદાસજી ગુરુ રામકિશોરદાસજી જણાવે છે કે, કોરોનાને લીધે આ વખતે અયોધ્યા, સોમનાથ, અને બહેન શુભદ્રાના નામને સહીત રથની ૩૦ સાધુ સંતો જ ને નવા વાદા સાથે જોડવામાં આવ્યા છે. રથયાત્રાના રૂટની વાત કરીએ તો નિજ ઘેલા પાટા બોલાવે મંદિરથી મોકાજી સર્કલ, ડ્રા તરફના રોડ પર મઠનો ધન્ય થશે. પાર્ટી પ્લોટવાળી શેરીમાંથી શાહીનગર ગેટ કે મંગળા આરતી અને ત્યાંથી મંદિર પહોંચી પૂર્ણ કરાઈ હતી. ગયા વર્ષે ભગવાન જગદીશ સહિત બહેન શુભદ્રા અને મોટા ભાઈ બળભદ્રને મંદિર પરિસરમાં જ પ્રદક્ષિણા કરાવવામાં આવી હતી. હાલ કોરોનાને કારણે રથયાત્રાને

(તસવીર: દિલીપ ગોહેલ)



આજે શહેરના નાનામવા રોડ પર આવેલા કેલાસધામ આશ્રમ ખાતે સોમવારે સવારે ૭.૩૦ કલાકે મંગળા આરતી બાદ ભગવાન જગન્નાથજીની રથયાત્રા નીકળી હતી. આ મંગળા આરતીમાં રાજકોટના મહારાજ માંધાતાસિંહ, મેથર ડો. પ્રદીપ ડવ, ભાજપના અગ્રણી નીતિભાઈ ભાટ્ટ, કમલેશ મીરાણી તમામ ધારાસભ્ય ગોવિંદ પટેલ, હિન્દૂ સંગઠનો, પોલીસ કમિશ્નર મનોજ અગ્રવાલ, મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર અમિત અરોરાએ ભગવાનની આરતી કરી હતી.



પોલીસનો યુસ્ત બંદોબસ્ત



રાજકોટમાં છેલ્લા ૧૩ વર્ષથી રાજકોટના નાના મવા ગામથી ભગવાનની યાત્રા નીકળે છે. બંધાઈ ચુસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત વચ્ચે કોરોનાની તમામ ગાર્ડલાઈનસના પાલન સાથે રથયાત્રા નીકળી હતી. સૌથી આગળ પોલીસનાં વાહનો પાદમાં રથની આગળ એક વાહન મંદિરનું અને પછી ત્રણ રથ પોલીસ બંદોબસ્ત વચ્ચે નીકળ્યા હતા.

સોનલ કેટરર્સ
શુદ્ધ, સાત્વિક ભોજન ટીફીન સર્વિસ બપોરે તેમજ સાંજે ટીફીન મોકલી આપશું.
૬ રોટલી, ઘાન-ભાત, શાક, છાશ, સલાદ
સંપર્ક: મો.૯૯૮૨૪૮ ૦૦૨૫૯, ૯૬૨૭૪ ૫૯૧૨૨, ૯૯૬૯૬ ૧૧૧૭૯
સોનલ પાઉભાજી, આસ્થા ચોક, રેલનગર, રાજકોટ.

સૌરાષ્ટ્ર-ગુજરાતના બાળકોને અંગ્રેજી બોલવામાં ફાંફાં કેમ?

દક્ષિણ ભારત અને ગુજરાતની શિક્ષણ શૈલી વચ્ચે એવું તે શું અંતર છે? આપણા સંતાનો મોટા પાયે આઈપીએસ, આઈએએસ કેમ થઈ શકતા નથી? ગુજરાતીમાં આઈએએસનો અભ્યાસ કમ દાખલ કરવો પડ્યો એ ખુશાલી નહીં કમ નસીબીની વાત: આપણા બાળકોને ખાનગી હોય કે સરકારી શાળાકીય સ્તરેથી અપાતું અંગ્રેજીનું જ્ઞાન સાવ મામૂલી: મુંબઈના અને બેંગ્લોરના છોકરા ઝડપથી અંગ્રેજી બોલતા થઈ જાય છે તો ગુજરાતના કેમ નહીં?

રાજકોટમાં કોરોનાના વળતા પાણી આજે બપોર સુધીમાં એક પોઝિટિવ કેસ નોંધાયો

સુરેન્દ્રનગર ૧૨ લીંબડી રાજકોટ હાઇવે ઉપર આજે ગોઝારા અક્સ્માત સર્બથો હતો. સોમનાથથી અમદાવાદ જતી લક્ઝરી બસને લીંબડી રાજકોટ હાઇવે પર અક્સ્માત નડ્યો હતો. લીંબડી પાસે લક્ઝરી બસ પલ્ટી ખાતા એક મહિલા સહિત ૧૮ મુસાફરોને ઈલાઓ

લીંબડી પાસે ડ્રાઈવરે કાબુ ગુમાવતા બસ પલ્ટી મારી; ૧૮ને ઈલા
સોમનાથ થી અમદાવાદ જતી બસના ૧૮ મુસાફરો ઈલાગ્રસ્ત થતા પ એમ્બ્યુલન્સ મારફતે સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડાયા
ઇલાગ્રસ્ત થતા એમને લોહિલુહાણા હાલતમાં ૫ જેટલી ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ વાનમાં તારકિદે (અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)

(અસલમ ફાફક) રાજકોટ, તા.૧૨ આજાદી પછી અત્યાર સુધી એટલે કે, સાત દાયકાથી વધુ સમય વીતી ગયો હોવા છતાં હજુ આપણને ગુજરાતના અને સૌરાષ્ટ્રના વિદ્યાર્થીઓ માટે એવું મહેલુ સાંભળવું પડે છે કે, ગુજરાતી વિદ્યાર્થીઓ સ્તાનક કે અનુસ્નાતક થઈ ગયા હોય પણ અંગ્રેજી બોલવામાં તો કાયમ લોચા વાળે છે. આપણી ગત અને આવનારી અને વર્તમાન દરેક પેઢીને અંગ્રેજીના ઓછા, અધકચરા જ્ઞાનને કારણે હાલના સ્પષ્ટ પરિસ્થિતિનો સામનો કરવો પડ્યો છે અને કમ નસીબે આ પ્રવાહને ઈલાવવામાં ગુજરાતની શિક્ષણ પદ્ધતી નિષ્ફળ રહી છે. ગુજુ વિદ્યાર્થીઓ ગમે તેટલું ભણ્યા હોય, ગમે તેટલા તેજસ્વી હોય પણ સટાસટ કડાકે દાર અંગ્રેજી બોલવામાં હંમેશા અન્યો દાર ચોના વિદ્યાર્થીઓથી પાછળ રહી જતા દેખાયા છે. જેના કારણે આપણા મોટાભાગના વિદ્યાર્થીઓમાં અંગ્રેજીનો એક છુપો ભય ઓસી ગયો છે અને તેને અંગ્રેજી પ્રતિ અટક્યા પછી ભગી ઉઠી છે જે લાંબા ગાળા માટે સારા સંકેત સમાન પ્રવાહ ન ગણાય. આપણા વિદ્યાર્થીઓને સાડા શિક્ષણ મળે છે, ખાનગી અને કોનેન્ટ શાળાઓ પણ છે. છતાં અંગ્રેજી ભાષા પર સંપૂર્ણ પ્રભુત્વ મેળવવામાં શા માટે ક્યાસ રહી જાય છે એ દિશામાં હવે ગંભીરતાથી વિચારવાનું સમય પાકી ગયું છે. બિહાર જેવા પછાત રાજ્યમાંથી અને યુપી જેવા પ્રમાણમાં ગરીબ જેવા રાજ્યમાંથી ઠગલા બંધ આઈપીએસ અને આઈએએસ ઓફીસરો આવના હોય છે. સતત એ રાજ્યોમાંથી પુસ્તકો ચાલુ રહે છે. પણ તેના પ્રમાણમાં ગુજરાત કેટલા આવા ઉચ્ચ અધિકારીઓ આપી શકે છે. એ સંખ્યા પર નજર કરીએ તો આપણને ચિંતામાં ગરકાવ કરી દે એટલા મામૂલી આંકડા બોલા મળે છે. આટલો તકાવતું કામ રહે છે? ગુજરાતી વિદ્યાર્થીઓ પણ તેજસ્વીતામાં અન્ય રાજ્યોના વિદ્યાર્થીઓથી કંઈ કમ નથી પણ એક અંગ્રેજી ભાષા મોટો તકાવત સર્જ દે છે અને તેજસ્વી વિદ્યાર્થી એકા એક સામાન્ય બની જાય છે. આ પરિસ્થિતિ આપણા જેવા સમૃદ્ધ અને સુખી રાજ્ય માટે ખુબ જ અકળાવી દેનારી અને મુંબઈ દેનારી છે.

નળગો દેખાવ શા માટે છે તેના એકથી વધુ કારણોની ચર્ચા કરી શકાય તેમ છે. પણ દેખીતી રીતે પહેલુ જે કારણ ઊઠીને આંખે વળે છે એ આપણી પોતાની શિક્ષણ વ્યવસ્થા છે અને શિક્ષણ પદ્ધતી છે. ગુજરાતની ભાષી શાળાઓમાં અંગ્રેજીનું જે જ્ઞાન અપાઈ છે એ બીલકુલ ઉપલક્ષ્ય અને પોપટીયુ જ્ઞાન હોય છે. એવી રીતે ભણાવવામાં આવે છે કે, બાળકને અંગ્રેજી ભાષાનું પાયાનું વ્યાકરણનું જ્ઞાન મળતું જ નથી અથવા તો સાવ ઓછું મળે છે. બીજી તરફ કોનેન્ટ જેવી અંગ્રેજી ભાષી શાળાઓમાં જે પ્રકારે અંગ્રેજી સીખાવવાનું મળે છે તેનાથી ભાષાની ઉડાઈ આવતી નથી. સ્પીકીંગ ઇંગ્લીશથી આગળ આપણું સંતાન જઈ શકતું નથી અને લટકામાં માતૃભાષા અને રાષ્ટ્રભાષા જ વિસરી જાય છે અથવા તો સરસ રીતે બોલી શકતા નથી. અંગ્રેજીનું જ્ઞાન બોલવા પુરતું રહે છે. વ્યાકરણનું ઉંડું અને અગાધ જ્ઞાન આપવામાં આવતું નથી. (અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)

સુરેન્દ્રનગર ૧૨ લીંબડી રાજકોટ હાઇવે ઉપર આજે ગોઝારા અક્સ્માત સર્બથો હતો. સોમનાથથી અમદાવાદ જતી લક્ઝરી બસને લીંબડી રાજકોટ હાઇવે પર અક્સ્માત નડ્યો હતો. લીંબડી પાસે લક્ઝરી બસ પલ્ટી ખાતા એક મહિલા સહિત ૧૮ મુસાફરોને ઈલાઓ પહોંચી હતી. બ્યારે ઘટનાની બાજુ ૧૦૮ને કરતાં ૫ જેટલી એમ્બ્યુલન્સ વાન ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી અને ઈલાગ્રસ્તોને લીંબડી હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે લઈ જવાયા હતા. પ્રામ વિગતો મુજબ વિગતો લીંબડી રાજકોટ હાઇવે પર વસ્તીના પાટીયા પાસે ગમખવાર અક્સ્માત

સૌરાષ્ટ્રમાં અંતે મેઘરાજાની પધરામણી, મુરઝાતી મોલાતને જીવતદાન

રાજકોટ સહિત ચાર જિલ્લાઓમાં ૧ થી ૪ ઇંચ વરસાદ પડતા હરખાઈ ઉઠ્યો જગત્તા
(તસવીર: દિલીપ ગોહેલ, પંકજ ડાભી)
એન.એ.ઇ.એસ.એ નો ટાર્ગેટ પૂરો કરવા આડેધડ કાર્ડ નીકળ્યા!?: ચર્ચા આજે મોટાભાગની સસ્તા અનાજની દુકાનો પર અનાજનો જથ્થો નથી પહોંચ્યો: રેશનકાર્ડ ધારકોનો ધક્કા: પુરવઠા નિગમ દ્વારા અનાજનો જથ્થો પહોંચાડવા તાબડતોડ કામગીરી: પુરવઠા તંત્ર ખરા સમયે પાણીમાં કેમ બેસી જાય છે??

ખેડૂતોમાં ખુશાલી અનેક સ્થળે જળબંબાકારની સ્થિતિ: રાજકોટમાં અષાઢી બીજની પૂર્વ સંઘ્યાએ મુહૂત સાચવતા વણા દેવ એક કલાકમાં ૨ ઇંચ વરસાદ: શહેરમાં અનેક સ્થળે પાણી ભરાયા, તંત્રની પ્રિમોનસુન કામગીરીની પોલ ઉઘાડી પડી: સૌથી વધુ સોરઠના મેંદરડામાં સૌથી વધુ ૪ ઇંચ વરસાદ ખાબક્યો, રસ્તાઓ પાણી પાણી: હજુ આજે રાજકોટ સહિત સૌરાષ્ટ્રભરમાં વાદળછાયુ વાતાવરણ, વરસાદ તૂટી પડવાની વડી
(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૨ રાજકોટ શહેર અને જિલ્લાના સંખ્યાબંધ વિસ્તારો તથા હાલાર અને સોરઠના અનેક વિસ્તારોમાં મેઘરાજાએ કૃપા વરસાવી અષાઢી બીજનું મુહૂત સાચવી લીધું છે. એકથી માંડીને ૪ ઇંચ જેવો વરસાદ રવિવારે થઈ જતા મુરબતી મોલાતને જીવત દાન મળ્યું છે અને ખેડૂતો લાપસીના આંધણ મુડી રહ્યા છે. હજુ આજે સોમવારે પણ રાજકોટ સહિત સૌરાષ્ટ્રભરમાં આકાશની અટારીએ કાળા ડિબાગ વાદળો છવાયેલા છે અને આજે પણ ભારે વરસાદ થવાની શક્યતા હવામાન ખાતાએ વ્યકત કરી છે. રાજકોટ મહાનગરમાં રવિવારે મેઘરાજાએ કૃપા કરતા ૧ કલાકમાં ૨ ઇંચ જેવો વરસાદ પડી ગયો હતો જેના કારણે શહેરમાં કેક કેકાણે રસ્તાઓ બાજે કે નદી બની ગયા હતા અને ચોકે ચોકે જળબંબાકારની સ્થિતિ સર્બઈ હતી. લાંબો સમય બેક લીધા બાદ મેઘરાજાએ રાજકોટ જિલ્લા, ભાનગર, દ્રારકા જિલ્લા અને સોરઠમાં

રાજકોટ પુરવઠા તંત્રની કામગીરી સામે ઉઠ્યા અનેક સવાલો
(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૨ જુના કોનેન્ટરોને જૂની શરતો સાથે રેશનકાર્ડ ધારકોની દુકાને અનાજનો જથ્થો સમયસર પહોંચી જશે તેવું પુરવઠા તંત્રનું કહેવું હતું. પણ આજકાલ સુધી કોઈક દુકાનદારોને પાદ કરી મોટાભાગની દુકાનો પર રેશનકાર્ડ ધારકોને રેશનકાર્ડ પર મળતો જથ્થો નહીં મળતા દેકારો બોલી ગયો છે.

બાણવા મળતી વિગત મુજબ શહેરમાં ૨૨ ક સસ્તા અનાજની દુકાન આવેલી છે. આજે ૧૨ જુલાઈ થઈ ગઈ હોવા છતાં ભગભગ દુકાનોમાં અનાજનો જથ્થો પહોંચતો નથી. રેશનકાર્ડ ધારકો ધક્કા ખાઈ રહ્યા છે. દુકાનદારોને ક્યારે રાશન મળશે પૂછપરછ રેશનકાર્ડ ધારકો કરી રહ્યા છે. તમામ સસ્તા અનાજની દુકાનો પર સમયસર અનાજનો જથ્થો પહોંચી જાય તેવા પુરવઠા તંત્ર દ્વારા આયોજન કરી રહ્યા છે. વધુમાં બાણવા મળ્યું છે કે, જરૂરીયાત મંદોને એન.એ.ઇ.એસ.એ કાર્ડ કટાવવા કચેરીના ધક્કા ખાવા પડે છે! કચેરી સાથે સારી મિત્રતા, લાગવગીયા, ભ્રષ્ટ કર્મીઓની ચાપલુસી કરતાઓને એન.એ.ઇ.એસ.એ કાર્ડ કાઢી આપ્યા હોવાનો લોકોમાં આક્ષેપો થઈ રહ્યા છે. (અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)

